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ÚVOD

Západočeská univerzita v Plzni (ZČU) vznikla na základě zákonného ustanovení České národní rady 28. září 1991 sloučením Vysoké školy strojní a elektrotechnické a Pedagogické fakulty v Plzni. Tím byla konečně naplněna vize T.G. Masaryka, který již v roce 1911 vyzval občany města Plzně k založení české univerzity. Úsilí vynaložené v prvních poválečných letech ke zřízení plzeňské univerzity bylo navzdory své velkorysosti a rozmachu zmařeno totalitním režimem. Západočeská univerzita v Plzni byla zpočátku tvořena pěti fakultami - pedagogickou, ekonomickou, aplikovaných věd, elektrotechnickou a strojní, ke kterým přibyla v roce 1993 fakulta právnická. Dalším logickým krokem při naplňování koncepce rozvoje Západočeské univerzity v Plzni bylo zřízení Fakulty humanitních studií, která se od roku 2004 přejmenovala na Fakultu filozofickou.

V čele Západočeské univerzity v Plzni stojí rektor, který řídí a spravuje univerzitu a odpovídá za její činnost. Některé pravomoci v oblasti studia, vědy, rozvoje školy a zahraničních styků předává pověřeným prorektorům. V hospodářských a administrativních záležitostech zastupuje rektora kvestor, který rovněž řídí rektorát univerzity.

V čele jednotlivých fakult stojí děkani, které ve vymezených oblastech zastupují proděkani. Stálým poradním orgánem děkana je kolegium děkana, které projednává předložené návrhy a materiály týkající se zásadních otázek činnosti  a správy fakulty. Výkonným útvarem každé fakulty je děkanát, který řídí tajemník fakulty. Součástí děkanátu je studijní oddělení, které zabezpečuje styk se studenty a spravuje studijní agendu fakulty. 

Rektor, resp. děkan, jmenuje z řad předních interních i externích osobností vědeckou radu univerzity, resp. příslušné fakulty, která se zabývá otázkami souvisejícími s pedagogickou a vědeckou činností, projednává habilitační řízení  a jmenování profesorů. 

Akademická obec univerzity, resp. fakulty, je tvořena učiteli, studenty  a vědeckými pracovníky univerzity, resp. fakulty. Zastupitelským orgánem členů akademické obce je akademický senát univerzity, resp. fakulty, který volí rektora, resp. děkana, projednává statut univerzity, resp. fakulty, projednává a schvaluje studijní programy, rozpočet a další důležité organizační a pedagogické otázky. 

Základními organizačními jednotkami pro výuku a badatelskou činnost jsou katedry, které řídí vedoucí katedry. Za hospodářské a správní zabezpečení katedry, resp. fakulty, je odpovědný tajemník katedry, resp. fakulty, kterého jmenuje vedoucí katedry, resp. děkan. Katedry se podle potřeby člení na jednotlivá oddělení. Některá pracoviště zabezpečující širší mezifakultní nebo vědecky významnou činnost mají podobu ústavů, v jejichž čele stojí ředitelé. Přesně vymezené nepedagogické aktivity, které jsou nezbytné pro chod univerzity, například hospodářsko-správní, technické a provozní, jsou soustředěny a zajištěny příslušnými odbory univerzity, které řídí ředitelé odborů. 

Základním dokumentem, který stanovuje činnost Západočeské univerzity v Plzni a jednotlivých fakult, vnitřní uspořádání a vztahy mezi jednotlivými subjekty, je Statut Západočeské univerzity v Plzni, resp. statut fakulty. Ze Statutu Západočeské univerzity v Plzni, resp. fakulty, vyplývají další důležité dokumenty univerzity, například organizační řády, studijní a zkušební řád.

Fakulta filozofická 

Již v době svého vzniku na počátku devadesátých let vyhlásila Západočeská univerzita v Plzni záměr založit v Plzni fakultu společenskovědního zaměření, která by přispěla k tomu, aby se Západočeská univerzita rozmanitostí a úrovní své pedagogické a badatelské činnosti v blízké budoucnosti vyrovnala nejrozvinutějším vysokým školám v zemi. Toto symbolické završení rozvojového plánu Západočeské univerzity v Plzni předpokládalo vytvoření odpovídajících pedagogických, organizačních, vědeckých a sociálních podmínek. Zásadní rozhodnutí, směřující k dosažení tohoto cíle, učinili členové Akademického senátu Právnické fakulty Západočeské univerzity v Plzni na svém zasedání dne 3. 12. 1997, kdy schválili založení Střediska humanitních studií (SHS( jako administrativního zárodku nové fakulty, které bylo podřízeno děkanovi Právnické fakulty ZČU. 9. února 1999 Akreditační komise vlády České republiky usoudila, že Středisko humanitních studií prokázalo po správní, administrativní a finanční stránce svoji životaschopnost, a vyslovila proto souhlasné stanovisko s jeho transformací do sedmé fakulty Západočeské univerzity v Plzni - Fakulty humanitních studií. Ve dnech 10. a 11. března 1999 se na nové fakultě uskutečnily volby do akademického senátu, jehož členové zvolili na svém zasedáni dne 17. března 1999 děkana Fakulty humanitních studií. 

V průběhu šesti let prošla fakulta dynamickým vývojem, jehož průvodními znaky se stalo kontinuální zvyšování počtu studentů i studijních programů a oborů, ale rovněž významné posilování kvalifikační úrovně a badatelského potenciálu pracovníků fakulty. Na fakultě vznikly významné badatelské týmy a etablovaly se zde klasické obory spojené s tradičními filozofickými fakultami. Z tohoto důvodu iniciovalo vedení fakulty ve shodě s akademickou obcí přejmenování fakulty. Od 3. ledna 2005 nese fakulta souhlasem Akademického senátu ZČU a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky název Fakulta filozofická (FF).

Posláním Fakulty filozofické ZČU je především kvalitně zabezpečovat výuku v akreditovaných studijních programech humanitního, společenskovědního, filologického a historického zaměření a rozvíjet plnohodnotnou vědeckou a výzkumnou činnost.

Fakulta filozofická je v současné době tvořena Katedrou antropologie, Katedrou archeologie, Katedrou filosofie, Katedrou politologie a mezinárodních vztahů, Katedrou anglického jazyka a literatury, Katedrou aplikované germanistiky, Katedrou slovanských jazyků a obecné jazykovědy, Katedrou románských jazyků, Katedrou blízkovýchodních studií a Katedrou Sociologie.

Studijní programy Fakulty filozofické jsou koncipovány tak, aby byly komplementární vůči nabídce studijních programů ostatních českých vysokých škol a vyšly pokud možno vstříc aktuální struktuře vzdělání v zemích Evropské unie.

Zájemcům z celé České republiky i zahraniční se na Fakultě filozofické nabízejí tříleté bakalářské studijní obory Humanistika, Sociální a kulturní antropologie, Archeologie, Cizí jazyky pro komerční praxi, Politologie a Blízkovýchodní studia a dvouleté magisterské studijní obory Teorie a filosofie komunikace, Sociální a kulturní antropologie, Archeologie, Politologie, Kulturní antropologie Předního východu, Antropologie populací minulosti a Evropská kulturní studia.

Absolvent Fakulty filozofické je kromě jazykových a praktických dovedností a speciálních znalostí svého oboru vybaven rovněž dostatečným interdisciplinárním a všeobecně kulturním rozhledem, který mu umožní pružně a tvořivě se vyrovnávat s dynamicky se měnícími požadavky a nároky na trhu práce.

K univerzitnímu životu neoddělitelně náleží vědecké bádání, jehož úroveň se stává prvořadým kritériem hodnocení vysokých škol. Akademičtí zaměstnanci fakulty publikují výsledky své vědecké práce a výzkumných projektů v monografiích, sbornících a odborných periodikách a pořádají odborné přednášky určené pro veřejnost a pro široké spektrum institucí.

Důležitou složkou výzkumných aktivit na fakultě je zapojení studentů v rámci institucionální podpory specifického výzkumu, a to zejména studentů doktorských studijních programů. Fakulta filozofická nabízí zájemcům doktorské studijní programy Teorie a dějiny vědy a techniky, Etnologie a Politologie. 

Značná pozornost je věnována získávání grantů, vytváření společných badatelských týmů s jinými pracovišti a přípravě výzkumných záměrů a center. Fakulta filozofická bude v letech 2005 – 2010 řešitelkou výzkumného záměru Opomíjená archeologie.

Pro vědecké bádání na Fakultě filozofické Západočeské univerzity v Plzni bude v nejbližším údobí příznačná interdisciplinarita, podmíněná skladbou studijních programů a zaměřením přednášejících. Tato mezioborová orientace by měla být doplněna a vyvážena důsledným navazováním styků, spolupráce a výměn s domácími i zahraničními organizacemi. 

Katedry Fakulty filozofické pořádají pravidelně vědecké konference s mezinárodní účastí a akademičtí pracovníci fakulty se podobných konferencí aktivně účastní v České republice a v zahraničí.

Fakulta a její katedry spolupracují se zahraničními univerzitami v rámci programu Sokrates při uskutečňování studentské a učitelské výměny a udržují kontakty s univerzitami ve Velké Británii, Německu, Francii, Švédsku, Dánsku, Nizozemí, Španělsku, Portugalsku, Rusku, Bulharsku, Slovinsku a Spojených státech amerických.

Dlouhodobý záměr Fakulty filozofické směřuje k vytvoření významného střediska vzdělanosti a bádání, které svým působením přispěje k všestrannému vzestupu západočeského regionu a jež se zařadí mezi přední vysokoškolské instituce v zemi.
1.1 Obory

K tomu, aby se Fakulta filozofická stala plnohodnotným centrem vzdělanosti v tom smyslu, jak tomuto vymezení rozumí středoevropská kultura, je zapotřebí podpořit rozvoj i některých tradičních, ale stále vysoce prestižních oborů. To se týká zejména filosofických, sociologických a politologických disciplín, které by se měly postupně ocitnout v jádru pedagogické aktivity Fakulty filozofické. Na doporučení akreditační komise se Fakulta filozofická musí dále zaměřit na koncepci rozvoje historických věd a na zvýšení úrovně filologických oborů.

Absolvent Fakulty filozofické bude kromě jazykových a praktických dovedností a speciálních znalostí svého oboru rovněž vybaven dostatečným interdisciplinárním a všeobecně kulturním rozhledem, který mu umožní pružně a tvořivě se vyrovnávat s dynamicky se měnícími požadavky a nároky na trhu práce.

1.1.1 Obor Archeologie

K univerzitnímu životu neoddělitelně náleží vědecké bádání, jehož úroveň se stává prvořadým kritériem hodnocení vysokých škol. 

Akademičtí zaměstnanci fakulty publikují výsledky své vědecké práce a výzkumných projektů v monografiích, sbornících a odborných periodikách a pořádají odborné přednášky určené pro veřejnost a pro široké spektrum institucí.

Značná pozornost je věnována získávání grantů, vytváření společných badatelských týmů s jinými pracovišti a přípravě výzkumných záměrů a center.

Pro vědecké bádání na Fakultě filozofické Západočeské univerzity v Plzni bude v nejbližším údobí příznačná interdisciplinarita, podmíněná skladbou studijních programů a zaměřením přednášejících. Tato mezioborová orientace by měla být doplněna a vyvážena důsledným navazováním styků, spolupráce a výměn s domácími i zahraničními organizacemi. 

Katedry Fakulty filozofické pořádají pravidelně vědecké konference s mezinárodní účastí a akademičtí pracovníci fakulty se podobných konferencí aktivně účastní v České republice a v zahraničí.

Fakulta a její katedry spolupracují se zahraničními univerzitami v rámci programu Sokrates při uskutečňování studentské a učitelské výměny a udržují kontakty s univerzitami ve Velké Británii, Německu, Francii, Švédsku, Dánsku, Rusku, Španělsku a Spojených státech amerických.

1.1.2 Obor Antropologie
Dlouhodobý záměr Fakulty filozofické směřuje k vytvoření nového střediska vzdělanosti a bádání, které svým působením přispěje 

1.1.2.1 Přední východ

k všestrannému vzestupu západočeského regionu a jež se zařadí mezi přední vysokoškolské instituce v zemi.

1.2 Jak se připravit na zápis do l. ročníku 

Kreditní systém studentovi umožňuje a zároveň na něm vyžaduje zvolit si ve vymezeném rozsahu z nabízených předmětů ty, o které má největší zájem. Každý student si tak vytváří svůj individuální studijní plán. 

Studijní plán je zpravidla členěn na tři základní skupiny předmětů: předměty povinné (A), povinně volitelné (B) a výběrové (C). U každého předmětu je uveden počet kreditů (ohodnocení obtížnosti předmětu), počet týdenních výukových hodin (první číslo označuje přednášky, další  cvičení či seminář) a zpravidla i doporučený rok a semestr. 

V 1. ročníku jsou studentovi automaticky zapsány všechny povinné předměty (A) uvedené pro tento ročník v učebním plánu. Pokud si student chce zapsat ještě předměty povinně volitelné (B), musí přihlížet ke svému rozvrhu, který má k dispozici před zápisem. Jednotlivé předměty jsou zde označeny zkratkou a jejich celý název včetně anotace nalezne student také na adrese http://stag.zcu.cz/prohlizeni. 

Zápis předmětů, které jsou ve studijním plánu označeny hvězdičkou, může být podmíněn předchozím absolvováním nějakého jiného předmětu. V takovém případě pečlivě pročtěte anotaci předmětu.

Pokud jsou ve studijním programu předměty kategorie B uspořádány do bloků s předepsaným minimálním počtem kreditů, který je student povinen během studia splnit, je třeba během zápisu vzít tyto požadavky v úvahu. Předepsaný minimální počet kreditů v bloku je nutno splnit během celého studia, nikoli v jednom roce.

Má-li student vyhraněný zájem o předměty kategorie C, které jsou uvedeny buď v Celofakultní nabídce výběrových předmětů v této brožuře nebo jsou uvedeny v Celouniverzitní nabídce certifikátových programů a výběrových předmětů pro příslušný akademický rok, musí si sám před zápisem zjistit jejich rozvrhové umístění. Při zápisu do 1. ročníku bývá proto vhodnější spokojit se s volbou předmětů z kategorie B. S výběrem předmětů kategorie C lze počkat do následujícího ročníku. 

Za normálních okolností by si student měl zapsat v l. ročníku studia předměty v celkovém rozsahu přibližně 60 kreditů. 

2 ZÁVĚR

S výjimkou řádně podložených důvodů by zápis předmětů neměl být dodatečně rušen. Dodatečné zrušení zápisu předmětu je možné pouze za podmínek uvedených v čl. 16 odst. 4 Studijního a zkušebního řádu ZČU.

Student, který se chce během studia vyhnout zbytečným komplikacím, by se měl podrobně seznámit se Studijním a zkušebním řádem Západočeské univerzity v Plzni, Rozhodnutím děkana ve věci určení předmětů, z nichž musí student získat kredity v 1. semestru, s Rozhodnutím děkana o požadavcích na bakalářské a diplomové práce a o konání státních závěrečných zkoušek a Metodickými pokyny studentům ke kreditnímu systému.
3 Poznámky
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