Návod jak vytvořit soubor ve formátu PDF

  :: K převedení souboru vytvořeného v aplikaci MS Word budete potřebovat volně šiřitelnou verzi programu PrimoPDF 3.0, kterou naleznete na webových stránkách naší fakulty. 

  :: Po stažení spusťte instalační program PrimoSetup.exe a následujte pokyny průvodce. Časová náročnost instalace aplikace je 1-2 minuty.

  :: Po úspěšném dokončení instalace otevřete převáděný dokument v aplikaci MS Word. Poté zvolte klasický tisk dokumentu (Ctrl+P). V dialogovém okně "Tisk" vyberte název tiskárny PrimoPDF a stiskněte tlačítko OK.

  :: Následně se otevře okno s aplikaci PrimoPDF, kde pomocí tlačítka Browse nastavíte cestu, kam se má vytvořený soubor ve formátu PDF uložit a zadáte jeho název v kolonce File name. V ramečku Output Setting zaskrtněte možnost For print. Pak již stačí kliknout na tlačítko OK a aplikace za Vás vše vykoná.

  :: Aplikace po úspěšném převedení souboru do formátu PDF automaticky zobrazí výsledný soubor, pokud máte v počítači nainstalovaný jakýkoli prohlížeč PDF souborů. 

  :: Při potížích s tvorbou souboru ve formátu PDF nebo s následným přenosem vytvořeného souboru na CD kontaktujte IT technika fakulty Bc. Václava Křepela 

